

婴幼儿早教将纳入社区教育内容

这些备受关注的教育问题，省教育厅给出了回复



0-3岁婴幼儿早期教育将纳入社区教育、2017年底我省学习营养餐实现所有国贫县全覆盖、将制定学前教育和中小学生学习膳食指导标准……日前，省教育厅对安徽省政协十一届五次会议的一系列提案进行了集中回复，涉及婴幼儿教育、中小学生学习、校园欺凌预防等方面。

■ 记者 于彩丽

程，总结经验，努力推进0-3岁早期教育工作。”

年底国贫县学校营养餐实现全覆盖

中小学时期是儿童生长发育的关键时期，获得合理的膳食营养不仅为智力和体格正常发育提供物质基础，也为一生健康提供保障，逐步培养健康的饮食行为和生活方式将使他们受益终身。学校供餐是提供营养均衡食物、改善学生营养健康状况的重要措施。对此，省政协委员陶仪声建议，加快制定我省学前教育和义务教育膳食指导标准。

省教育厅回复，其实，近年来，安徽省已经逐步在全省范围内推进学校营养餐工作。2012年起，13个连片特困县区启动实施农村义务教育学生营养改善计划国家试点，按照每生每天4元标准，专项补助学生膳食营养。2017年底我省又将有8个国家扶贫开发重点县纳入政策范围，近45万学生受益，实现所有国贫县的全覆盖。

将制定中小学生膳食指导标准

“下一步，我们将大力推动学生膳食指导标准的制定、宣传、监管和监测评价工作。”省教育厅表示，将制定安徽省学前教育和中小学生学习膳食指导标准。

具体来说，将参考南京、上海和青岛等地的前期工作经验，由教育厅牵头，组建包括卫生、农业、教育等方面专家的标准制定小组，结合本地区学生体质和健康现状，通过前期论证、试点调研、广泛征求师生、家长意见和专家审核后等环节制定具有安徽省特色的学生膳食指导标准。

同时鼓励地市针对不同年级、性别，结合当地实际，制定营养午餐及早餐、晚餐参考食谱。以此作为营养午餐的制作基础，也可指导家庭全日营养配餐，让学生享用营养全面、均衡、适量和安全的膳食。

在制定膳食指导标准同时，省教育厅表示，将落实膳食指导标准的监管工作，供餐学校应提前一周公示周学生营养餐营养素的摄入量及带量食谱，接受监督。

“学校建立由学生代表、家长代表、教师代表等组成的膳食委员会，负责营养餐监督测评，参与营养餐管理工作。中小学校要根据学生的膳食和健康状况，开展针对性营养干预。教育主管部门会同卫生等单位定期督查。”

将建立校园欺凌预防应急处置预案

近年来，校园暴力事件屡有发生，引发社会各界关注。省政协委员王芯茹关心的是有效预防和遏制校园欺凌及暴力行为问题，对此，省教育厅表示，国务院《关于开展校园欺凌专项治理的通知》下发，正在进行全省中小学德育工作调研，并将防治校园欺凌作为一个重要专项内容。待教育部《加强中小学校园欺凌综合治理方案》（征求意见稿）征求意见结束后，我省将按照方案精神建立校园欺凌预防及事件应急处置预案，要求学校明确岗位职责。

“目前，我省很多中小学校普遍设立了心理健康辅导室，配备了专兼职教师，培养学生积极乐观、健康向上的心理品质，对实施欺凌的学生进行教育引导和心理健康教育。”除此之外，省教育厅表示，要求学校定期开展调查，每学期期中通过无记名问卷对全体学生开展防治欺凌专项调查，及时查找有可能发生欺凌事件的苗头迹象。一旦发生欺凌事件，学校的校园欺凌治理工作小组要立即深入开展调查认定和研判处理。

此外，我省将结合各地实际，要求司法部门借鉴国外做法，对实施校园欺凌和暴力的未成年人设置多种教育矫正措施，如送入专门学校或专门机构接受教育矫正，从事社会服务等，既保证对社会秩序的维护，又保护涉案未成年人的合法权益。

因地制宜增加体操课比重

体操在培养学生灵活性、协调性、核心稳定性、自我保护意识等方面具有独特的价值。针对邓琳琳委员关于在中小学开设“体操”课程的建议，省教育厅回复称，将强化学校体操课教学工作。“进一步完善体育与健康课程实施方案，因地制宜地增加义务教育阶段体操选修课时及高中阶段体操必修课时的比重。同时提高体育课堂教学质量，激发学生对体操课程的兴趣，让他们在课上认真学习，课后主动练习。三是健全学校体育运动伤害风险防范机制，保障学校体育工作健康有序开展，探索建立涵盖体育意外伤害的学生综合保险机制。”

此外，还将加强学校体育场馆建设，聘请高水平体操教练员、运动员走进校园，帮助开展学校体操教学和运动队训练等工作。

婴幼儿早期教育将纳入社区教育

随着二胎政策推行，越来越多的双职工家庭期盼有0-3岁婴幼儿的托管业务。针对这一问题，九三学社安徽省委提出《关于大力发展0-3岁婴幼儿社会化托育服务的建议》的提案。

省教育厅表示，扩大学前教育资源，整改民办幼儿园看护点，推进学前教育的普惠性，这是现阶段学前教育工作的重中之重。

今后，将携手推进社区教育发展，将婴幼儿早期教育纳入社区教育内容，加强与社区幼儿园、卫生服务中心合作，开展形式多样的早期教育活动。推动构建以社区为依托、以学前教育机构为中心、全面辐射家庭的0-3岁婴幼儿早期托养指导服务体系。“早教工作是一项新生事物，仍处在试点探索阶段。下一步，我们将携手有关部门，结合我省实际，加快试点进

斯里兰卡驻上海总领事Lakshitha Ratnayake 来皖考察

两年来安徽五次，最难忘黄山

“今年是中国和斯里兰卡建交60周年，斯里兰卡从中国进口的东西很多，但出口到中国的东西却并不太多，希望能扩大合作领域和范围。”昨日，斯里兰卡驻上海总领事Lakshitha Ratnayake来到安徽省中国旅行社考察学习。而这已经是他第五次来安徽了，最让他印象深刻的非黄山莫属，“安徽和斯里兰卡旅游资源都很丰富，今后可以互送游客。”

两年来第五次踏上安徽土地

两年前，Lakshitha Ratnayake来到中国，担任斯里兰卡驻上海总领事。

“生机勃勃的国家，积极活跃的人民。”他这样形容中国给他留下的印象，而在这两年里，他已经五次来到安徽，最著名的黄山也留下了他的脚步。

在他的印象里，黄山是个非常棒的景区，有很多漂亮的茶园，乡村风景很美丽，蔬菜水果新鲜美味，人们都很热情好客，“除了黄山以外，安徽有很多吸引游客的因素，旅游产业可以很好地发展起来。”

Lakshitha Ratnayake说，跟安徽的祁门红茶类似，斯里兰卡的红茶也很出名，希

望有机会能让安徽人品尝一番。

为“四季如春”斯里兰卡代言

Lakshitha Ratnayake此行的目的之一，就是把斯里兰卡好玩好看的旅游景点推介给更多的中国游客，希望更多人能实地去体验斯里兰卡的风土人情。

世界出名的海滩上能看到水晶般清澈的海水、可以观赏到世界上最大的蓝鲸、美味的海鲜随时挑战你的味蕾、野生动物和鸟类栖息地构成了极好的生态环境……

当记者请他介绍斯里兰卡的旅游景点时，他一口气列了很多。

“有非常多适合玩的东西，是一个吸引游客的胜地。”他告诉记者，斯里兰卡四季如春，平均气温只有27℃，是一个非常适合度假的地方。

网上就能办签证，一天内搞定

数据显示，过去3~5年，去斯里兰卡旅游的中国游客增长了300%。

Lakshitha Ratnayake透露，中国前往斯里兰卡有直航，从上海7个小时就可抵达，最关键的是，市民在网上就可以办理签



证，也可以抵达后再现场办签证。

“网上办理，信用卡支付，不需要任何文字，只要35美金。”他介绍，只要市民在官网申请ETA电子签证，24小时之内，电子签证就会发送到市民的个人邮箱，市民直接打印即可，“不需要东奔西跑，最快只要一小时。”

Lakshitha Ratnayake在接受记者采

访时说，斯里兰卡每年从中国进口东西很多，但出口到中国的东西并不太多，在加强旅游合作的同时，今后酝酿在中国举办小型展会，将珠宝、特色产品等送进中国市场。

安徽省中国旅行社相关负责人表示，今后将对中、斯旅游线路进行考察，挖掘两地旅游资源，加强旅游等多方面的合作。